
Abstrakt 

Tato diplomová práce se zabývá problematikou kriminalistické metody prověrky 

výpovědi na místě, konkrétně pak jednotlivými otázkami stran jejího teoretického vymezení a 

vybranými otázkami týkajícími se jejího praktického využití v rámci činnosti orgánů činných 

v trestním řízení. Cílem práce je především podat ucelený pohled na tento institut a předložit 

zevrubný rozbor jednotlivých aspektů této metody kriminalistické praxe, jakož i následná 

identifikace dílčích otázek, problémů a nejasností, které v těchto souvislostech vyvstávají.  

První část je zaměřena na obecně teoretická východiska prověrky výpovědi na místě 

jakožto specifické metody kriminalistické praxe. Pozornost je věnována zejména procesu jejího 

konstituování v československé kriminalistice, dále jejímu pojmovému vymezení a odlišení od 

jiných metod kriminalistické praxe, se kterými je nejčastěji zaměňována. 

Druhá část této práce se věnuje vybraným praktickým otázkám vztahujícím se 

k prověrce výpovědi na místě. Vedle základních taktických zásad, které pro její provádění 

vypracovala kriminalistické teorie, je podstatná část této kapitoly věnována právním aspektům 

prověrky výpovědi na místě, tedy její zákonné úpravě, jejímu zařazení v systému trestního 

práva procesního a možnostem jejího využití, jakož i rozboru recentní judikatury a způsobu, 

jakým se tato s danou problematikou vypořádává. 

Obsahem třetí části je pak analýza deseti náhodných protokolů zaznamenávajících 

průběh vyšetřovacích úkonů nazvaných prověrkami na místě. Předmětem rozboru jsou 

především formální a obsahové náležitosti těchto úkonů, a to za účelem posouzení a zhodnocení 

jakým způsobem je úkon prověrky výpovědi na místě používán v současné praxi policejních 

orgánů. 

S ohledem na předestřený obsah předkládané práce si dovoluji tvrdit, že tato poskytuje 

ucelený pohled na institut prověrky výpovědi na místě, a to nejen z pohledu kriminalistické 

teorie a procesněprávní úpravy, ale také z pohledu vyšetřovací praxe, což mi bylo umožněno 

díky vstřícnému přístupu několika pracovníků Policie České republiky.  

 


